
 Vážení spoluobčania 

             

                čas je jedna z fyzikálnych veličín, ktorú človek nevie ovplyvniť a ani 

spomaliť. Beží neúprosne a my sa nestačíme čudovať, že už je tu opäť Nový rok, 

rok 2022. 

Dovoľte mi preto, aby som sa tak ako po minulé roky aj teraz na prahu Nového 

roka k Vám touto formou prihovoril. 

Odbitím  polnoci, sme oslávili a privítali Nový rok 2022 a rozlúčili sa s bývalým 

rokom 2021. Dúfam, že v tejto neľahkej situácii ste si aspoň v najužšom kruhu 

svojich blízkych popriali  veľa lásky, šťastia a ďalších želaní, ktoré by mal tento 

Nový rok priniesť. Určite ale nikto z nás nezabudol na to najdôležitejšie prianie 

a to prianie pevného zdravia. Myslím , že v poslednom období je toto želanie 

najpreferovanejšou témou nielen v našej spoločnosti, ale aj na celom svete. 

Áno aj uplynulý rok bol v znamení boja proti pandémii COVID – 19 a nebudem 

ďaleko keď poviem, že s týmto ochorením sa stretol už asi každý z nás, či už 

osobnou skúsenosťou, alebo ochorením člena rodiny, či známeho. 

Okrem zákazu vychádzania, lockdownov, online vyučovaní, zatvorených 

reštaurácií, podnikov a firiem,  bolo jediným spoločenským podujatím účasť na 

antigénovom testovaní, ktoré sme museli absolvovať každý týždeň od januára 

až po koniec apríla. Aj v našej obci sme testovali na dvore obecného úradu 

a preto aj touto cestou chcem poďakovať celému personálu odberného miesta 

v Kostolišti za ochotu, nasadenie a profesionálny prístup. V neposlednom rade 

ďakujem aj Vám všetkým za účasť na tomto testovaní. Častokrát ste sa museli 

obrniť trpezlivosťou a zhovievavosťou, hlavne  v zlom počasí.  

V lete prišlo vytúžené uvoľnenie, ktoré sme využili na dovolenky a oddych či už 

na Slovensku , alebo v zahraničí a na jeseň opäť prijala naša vláda opatrenia, 

ktoré viedli k ďalším obmedzeniam. Počas celého tohto obdobia prebiehal prvá 

a druhá vlna očkovania.  

Jediné spoločenské podujatie ktoré sa v medzere opatrení podarilo usporiadať 

bolo Ukončenie leta spolu so súťažou vo varení gulášu, ktoré sa konalo po 

dvojročnej  prestávke.    

 

 



 

V minulom roku sa realizovali v obci nasledovné aktivity: 

Pomocou dotácie spoločnosti Pozagas a.s. sa v materskej škole vybudoval 

zastrešený koridor pre deti v rámci zvýšenia hygienických opatrení a navýšenia 

kapacity žiakov. Okrem tohto získala naša škôlka a jej občianske združenie 

finančné prostriedky na nákup moderných interaktívnych tabúľ a systémov na 

výučbu detí. 

Bol vybudovaný chodník a verejné osvetlenie na Jakubovskej ceste, ktorý spája 

novú obytnú lokalitu na pozemkoch bývalej betonárne. 

Pomocou dotácie Bratislavského samosprávneho kraja bol obnovený  rigol 

a prejazdy od potravín Ftáčnik až po križovatku na moste, čím sa zabezpečí 

lepšie odvádzanie vôd v prípadoch prívalových dažďov. 

Rekonštrukciou kabinetu v areály nového obecného úradu sa získali priestory 

pre sklad a archív dokumentácie. 

Prebehla čiastočná rekonštrukcia verejného osvetlenia a boli vymenené 

úsporné LED svietidlá v lokalite Stružka a priľahlých uliciach. 

Myslím, že najvýznamnejšou akciou v uplynulom roku bola oprava štátnych 

ciest v našej obci, kedy sa po dlhých desaťročiach nebezpečných jám , výmoľov 

a hrbov podarilo odfrézovať a položiť nový asfalt. Dúfam, že vďaka investícii 

Bratislavskej župy, nám táto cesta vydrží čo najdlhšie. 

Naša obec získala nenávratný finančný príspevok z Európskych fondov na 

financovanie opatrovateľskej služby 

Na konci roka bol sprístupnený nový grafický dizajn obecnej webovej stránky. 

 

Mňa, ako starostu našej obce mrzí, že mnoho investičných aktivít 

a spoločenských akcií, ktoré sme si ako samospráva našej obce stanovili na 

začiatku roka, nebolo možné vplyvom tohto neľahkého obdobia realizovať. 

Niektoré boli zrušené či už z karanténnych alebo finančných dôvodov. 

Napríklad  plánovaná výstavba asfaltovej komunikácie k odpadovému dvoru sa 

bohužiaľ kvôli COVIDU presúva na jar 2022. 

 

 



 

Čo nám priniesol rok 2021 z hľadiska štatistických údajov ? 

 

Celkový počet občanov k 31.12.2021:   1982     čo je oproti minulému roku 

nárast o 222 obyvateľov 

Počet prihlásených :  270 

Počet odhlásených :    63 

Počet narodených detí:  23  (12 chlapcov  +  11 dievčat) 

Počet úmrtí:    8     ( 6 mužov + 2 ženy) 

Uzavretie manželstva: 19  ( z toho 11 v našej obci) 

Počet skolaudovaných domov :   54 

 

Aké sú vyhliadky na rok 2022? 

Hneď  od začiatku roka začína na celom Slovensku zálohovanie plastových fliaš 

a plechoviek. 

Nakoľko je situácia ohľadom ďalších rozšírení kanalizácie v našej obci 

komplikovaná z pohľadu prevádzkovateľa BVS a.s., začína Obec Kostolište 

prispievať na vývoz žúmp domácnostiam, ktoré nemajú dosah na kanalizáciu. 

Konečne sme sa dočkali a bol schválený nenávratný finančný príspevok 

z Eurofondov na obnovu a opravu schodov na kostole sv. Martina, ktorý tvorí 

dominantu našej obce. Čiže počas roka prebehnú stavebné práce na tomto 

objekte. 

Spoločnosť SPP a.s. plánuje rozsiahlu rekonštrukciu plynovodov v intraviláne, čo 

bude asi najvýznamnejšia aktivita a zasiahne verejné priestranstvá 

a komunikácie v obci.  

Avizované rozšírenie optickej siete zo strany spoločnosti Slovak Telekom a.s. sa 

posúva z hľadiska optimalizácie nákladov o niekoľko mesiacov. 

V tomto roku by sa malo pristúpiť aj k rekonštrukcii cintorína, domu smútku 

a rozšíreniu areálu. 



Plánovaná je výmena lámp verejného osvetlenia za úsporné LED zdroje 

v ďalších lokalitách. 

Na základe prijatého návrhu  VZN ohľadom  pomenovania ulíc v celej obci, bude 

prebiehať verejné pripomienkové konanie. 

Aj v tomto roku, ak to situácia dovolí, budeme sa snažiť zorganizovať 

spoločenské podujatia, ktoré v Kostolišti mali už tradične svoje miesto, ale 

v posledných rokoch ich nebolo možné uskutočniť, napríklad fašiangový 

pochod, stavanie máje, deň matiek, MDD, Ukončenie leta, Mikuláš 

s vianočnými trhmi a podobne. 

Nesmiem však zabudnúť na to, že koncom roka sa uskutočnia dôležité voľby do 

samosprávnych orgánov obcí a samosprávnych krajov, ktoré sa budú konať  

v jeden deň a budeme si voliť nových poslancov, starostu a župana. 

 

Vážení spoluobčania, 

               na záver tohto príhovoru patrí moje veľké poďakovanie Vám všetkým 

za pomoc pri rozvíjaní našej obce, či už pri investičných, alebo spoločenských 

aktivitách. Veľké poďakovanie patrí Vám všetkým, že  svojim prístupom 

k pandemickým opatreniam sa zodpovedným správaním snažíte o čo najmenšie 

šírenie ochorenia v kruhoch našich spoluobčanov. 

Do Nového roku 2022 Vám chcem zaželať iba to jediné a to je pevné  zdravie, 

pretože len zdravý človek môže byť šťastný, úspešný a raduje sa s bežného 

života bez obmedzení. 

 

Ďakujem za pozornosť 

 

Mgr. Hubert Danihel 

starosta obce Kostolište 

 

 

 

 



 

 


